

清明假期舟山接待游客79.9万人次

其中过夜游客39.4万人次,多家民宿客满

□记者 何菁 通讯员 林霖

本报讯 记者从市文化和广电旅游体育局获悉,刚刚过去的清明3天假期,我市迎来今年第一拨旅游高峰,全城累计接待游客79.9万人次,同比增加5.8%,其中过夜游客39.4万人次;接待旅游团队924个,团队游客9536人次,同比分别增加8.3%和6.9%。

清明假期,我市主要旅游岛累计入岛游客约33.4万人次。普陀山朱家尖景区共接待游客28.04万人次,同比增长28.9%,其

中普陀山(含洛伽山)接待游客18.87万人次,同比增长26.78%。嵊泗进岛游客超2.17万人次,同比增长9.78%;普陀东极进岛游客7515人次,同比增长7.35%,多家民宿入住率达到100%。全市191家旅游饭店和精品民宿平均出租率为54.35%,其中旅游饭店平均出租率为61.63%,正常营业的精品民宿平均出租率为28%。

今年清明假期,沉浸式赏花游成为新主流。定海“海岛觅春·百里胜景”线路入选文化和旅游部推出的“花期乡遇”主题乡村旅游精品

线路,东海百里文廊100.5公里环线串联南洞油菜花、小沙樱花、团结杜鹃等六大花海,配套“花海骑行驿站”“非遗茶寮”等200余个精品点位,形成“一步一景、一村一品”赏花长廊。在普陀螺塘线、路下徐、展茅田园综合体、岱山郊野公园等地,“花海+旅拍”“赏花+市集”“踏青+非遗”等旅游新业态、新场景,吸引了大批游客前往打卡。

露营、烧烤、萌宠等新业态带动我市“春日经济”升温,新城小干岛、定海东岬岛“见山海”等露

营基地迎来较大客流,普陀干施岙的“南慈咖啡”店、“得味巷里”餐厅等乡村网红店生意红火。各地还推出了形式多样的促消费活动,岱山发放总价值60万元的文旅消费券,嵊泗发放总价值12万元的文旅锦鲤福袋及民宿、景区消费券。

清明假期全市共推出各类文旅体活动63场次。市本级举办了“十指灵动——二十四节气·清明”活动,定海举办了纪念舟山解放75周年主题展览等活动,进一步丰富了市民游客的假日体验。

“低空游”打开旅游新场景

□余璠

舟山时评
舟山市新闻品牌栏目

4月3日上午,一架载人直升机从上海起飞,途经嵊泗、岱山,降落于普陀展茅田园综合体,历时50分钟。这标志着长三角首条跨海直升机城际航线——上海至舟山普陀航线正式开通(本报4日报道),舟山旅游有望借此拓展新的市场空间、培育新的客户群体。

这条低空经济链条将开辟舟山旅游新场景。直升机跨海飞行,乘客可以俯瞰舟山群岛,一览壮美海景,获得不一样的旅游体验。变“跳岛游”为“低空游”,还能打破岛际交通周折费时的局限,在

短时间内串联起覆盖全域的标志性景点,可满足特定人群的个性化需求。

普陀成功申报了浙江省“低空先飞区”试点,并与北京和德宇航、上海鹤鸣低空等头部企业达成战略合作,目前已建设9个标准化停机坪、申报17条固定空域航线,为“低空游”提供了“海阔凭机飞”的现实条件。

新业态带来发展新机遇的同时,也需要新服务配套跟上。舟山旅游应下好全盘棋,策划推出“低空游”精品线路,结合“低空团”需求优化完善基础设施,通过全域协同、地空联动,促进“低空游”成为“品质游”。

全链条整治建筑保温材料安全隐患 我市开展专项整治行动

□记者 陈颖丹 通讯员 许一俊

本报讯 舟山市建筑保温材料安全隐患全链条整治行动方案日前出台。本次整治行动将聚焦房屋市政工程建筑外墙以及冷库保温材料应用领域,全链条提升安全水平,全力防范重大消防安全风险。

在生产流通环节,加强生产质量管控;在质量评价环节,规范产品出厂及施工进场检验检测,严厉查处检验检测机构违法违规行为;在建设施工环节,落实工程质量安全责任,强化

作业现场安全管控,严格验收把关;在冷库安全监管方面,加大建设过程监管力度,强化协同监管。

市级相关部门已抽调人员,在市消防救援支队设立工作专班。市住建局、市经信局、市消防救援支队等部门将制定整治行动子方案,实施清单式管理、项目化推进。市工作专班将不定期对各地各部门整治情况予以检查、通报。根据行动方案部署,我市将于6月底前完成人员密集场所内冷库、高层民用建筑等重点场所隐患排查。

加快进度赶在主汛期前完工 岱山推进地质灾害治理项目

□记者 滕海平 通讯员 周婷

本报讯 近日,秀山乡秀南村石家2号屋后边坡地质灾害治理点开始进场施工。这是岱山县今年首个地质灾害综合治理项目。

记者在工地现场看到,工人们正趁着晴好天气抓紧开展清坡作业。这个地质灾害隐患点位于的上方浮石较多,如遇暴雨侵袭,危岩体存在倒塌可能,浮石掉落将危及群众生命财产安

全。该治理项目将采用“坡面加固+锚杆+主动防护网+被动防护网+钢管防护栏”综合防护措施,预计7月份完成主体建设,目前正在加快进度赶在主汛期前完工。

据悉,今年岱山县计划投入130万元专项资金用于地质灾害综合治理项目。高亭镇南峰村丰收路24号屋后边坡也是今年治理项目之一,目前正开展招投标工作,计划本月中下旬进场施工。

甬舟高速清明假期流量创历年新高

3天进出甬舟高速车辆达25.55万辆次,全市水上客运量达53万人次

□记者 王倩倩 陈颖丹
通讯员 谷宁 姚弘 孙文文

本报讯 据浙江省交通集团高速公路舟山管理中心统计,清明假期进出甬舟高速车辆达25.55万辆次,3天总流量创历年同期新高。其

中进岛车辆12.86万辆次,出岛车辆12.69万辆次。单日最高流量为4月4日的9.16万余辆次,创历年清明节进出甬舟高速车流量新高。

记者从舟山海事局了解到,清明假期我市水上交通流量也迎来小高峰,3天水上客运量达53万人

次,同比增长32.2%。超34万人次旅客进出普陀山,同比增长35.6%;单日最高流量出现在4月5日,当天进出普陀山客流超16万人次,同比增长34%。其间,六横台门至悬山、沈家门至蚂蚁岛、定海至大猫岛等偏远岛屿“祭扫专渡”运送旅

客约3500人次,客流主要集中在4月4日,其中小蚂蚁航线共运送旅客约1300人次。

清明假期,各相关部门、单位增派运力、落实保障,加强智慧调度、严格监管,确保了全市水陆运输安全有序。

登步岛黄金瓜、朱家尖西瓜、小沙长果桑、马岙杨桃,以及枇杷、蓝莓、樱桃等 舟山本地产水果纷纷进入采收期

□记者 朱丽媛

本报讯 早春时节,天气转暖,舟山本地特色时令水果纷纷成熟上市。近日,黄金瓜、西瓜、桑葚等水果相继进入采收期。

进入3月上旬,头茬登步黄金瓜就早早开始了采摘,如今产量稳步上升。在登步大岙村种植户李忠洋家的大棚里,一个个拳头大小的黄金瓜隐藏在绿叶间,空气中弥漫着浓郁的瓜香。“现在产量还不算很多,每天500多公斤。”李忠洋告诉记者,由于气候相对

温暖,黄金瓜的成熟期提前了近半个月。

头茬黄金瓜虽然个头不大,但价格较为可观。据介绍,目前单个重量150克以上的黄金瓜批发价为每公斤40元,单个重量150克以下的批发价为每公斤24元。登步黄金瓜大批量上市要到五六月份,届时价格会明显下降。

头茬朱家尖西瓜已经迎来成熟季。在朱家尖优优家庭农场的西瓜基地,7亩大棚内一片生机勃勃。农场负责人吴庭优介绍,这里主要种植“黑金”“8424”等优质

西瓜品种,“黑金”半个月前开始采摘售卖了,再过几天“8424”也将进入采摘期,将比去年提前半个多月。而在朱家尖东篱家庭农场,“8424”已有零星采摘,零售价为每公斤12元。

本地桑葚也抢“鲜”登场。在定海小沙街道的天丰雨精品园,只见一串串桑葚果实层层叠叠挂满枝头。农场负责人傅世奎介绍,这个品种是新引进的长果桑,比普通桑葚成熟得早。目前按照订单采摘,每天采摘约50公斤,价格为每公斤100元。近日,黑色短桑也开始上

市,价格为每公斤80元左右。

在位于定海马岙的舟山市海乡热带水果园,大棚里的杨桃果实累累,香气四溢。经多年试验摸索,如今这里种出的杨桃香甜多汁,深受市场青睐。水果园负责人林红年介绍,今年杨桃成熟时间有点晚,预计总产量不高,价格一般在每公斤60元。

记者走访了解到,舟山本地枇杷已进入转色期,最早4月中旬可少量采摘,“五一”后将大量上市。本地种植的蓝莓、樱桃等水果也将于近期陆续登场。

大岙码头工程加快引桥建设



4月6日,六横大岙码头改扩建工程进入224米引桥预制孔芯板铺设阶段,预计本月中旬完成全部227块孔芯板铺设。总长358米的大岙码头工程计划于今年11月全面完工。 摄影 通讯员 刘生国

讲文明 树新风 公益广告

文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心

